
  

Discours des VŒUX 2024 

Vendredi 12 janvier 18h30 – Théâtre Jacques BODOIN 

 

Chers concitoyens, chères concitoyennes, chers amis. 

 

La vidéo dont vous avez eu ce soir la primeur, permet de dévoiler une ville 
accueillante, dans tout son éclat, son dynamisme, son atrac�vité, c’est en image 
la promo�on d’un territoire où il fait bon résider, travailler, s’inves�r et se 
distraire. 

Ce soir avec tous mes collègues, Conseillers Municipaux, c’est avec joie que nous 
vous présentons, tous nos vœux les plus chaleureux pour l’année 2024, que celle-
ci vous apporte santé, joie et bonheur. 

Des vœux, d’une année de progrès d’ambi�on et de réussites partagées, dans 
nos projets communaux et intercommunaux. 

Je sais pouvoir compter sur votre confiance et votre sou�en. 

 

Je disais en introduc�on, Tournon ville accueillante, alors comment ne pas 
remercier pour leur présence ce soir Madame la Préfète, Monsieur le Sous-
préfet, vous dire Madame, Monsieur, combien le travail partenarial avec nos 
collec�vités est apprécié. 

Madame la Députée, chère Laurence, Monsieur le Sénateur, cher Mathieu, reçoit 
tous nos compliments pour ta haute responsabilité de premier Vice-président du 
Sénat, un salut également à mes deux collègues Conseillers Départementaux 
Ingrid et Pierre et au maire cher Xavier de Tain et 1er VP de l’Agglo.  

Je voudrais remercier Monsieur Olivier Dussopt, qui aurait dû être avec nous ce 
soir, Ministre du Gouvernement pendant 6 ans, il a toujours été un sou�en pour 
nos projets communaux et ceux des communes Ardéchoises. 

 

Je n’oublie pas de saluer mes collègues Maires, Vice-présidents, engagés dans le 
développement de notre jeune aggloméra�on, les élus des communes voisines, 
qui pour certaines ont été très éprouvées lors des dernières intempéries. 



  

 

Bienvenue au Commandant de compagnie et au Chef de brigade de la 
Gendarmerie…. Au Capitaine des pompiers et soldats du feu …. Au directeur du 
centre hospitalier… Au chef de Police municipale, aux membres du CCAS, aux 
chefs d’établissements scolaires de notre territoire, aux représentants du centre 
social et culturel, aux commerçants, ar�sans, agriculteurs, aux chefs 
d’entreprises, aux professions médicales paramédicales et libérales, aux 
représentants des cultes, aux structures carita�ves et humanitaires, aux 
associa�ons patrio�ques, au comité des fêtes et bien sûr à toutes les associa�ons 
spor�ves et culturelles, toute la vie ac�ve de notre territoire. 

Toute ma gra�tude à nos financeurs, l’Etat, la Région, le Département, le SDE, la 
CNR, la Caisse des dépôts et les banques pour votre sou�en sur les nombreux 
dossiers pe�ts et grands de notre ville et de son aggloméra�on.   

 

Chers amis, 

Cete année à l’heure de plancher sur la page blanche des vœux, m’est venue 
une ques�on : qu’avez-vous envie d’entendre à l’aube de cete nouvelle 
année ? 

Cela fait plus de quinze ans que l’exercice revient en début d’année et que, mû 
par l’enthousiasme de ma fonc�on, je dis et je répète tout ce qui fait de notre 
ville, une ville formidable. 

 

Mais j’oublie que cela se voit : la promenade piétonne le long du port, la 
végétalisa�on des cours d’école, des rues et des placetes …. Oui cela se voit ! 

Mais j’oublie que cela se sent : la fréquenta�on joyeuse du marché sous la halle, 
de la foire aux oignons, celle des terrasses ensoleillées, des restaurants 
gourmands… oui cela se sent ! 

Mais j’oublie que cela s’entend : les anima�ons nombreuses, spor�ves, 
culturelles ou fes�ves sont autant d’occasions de rire, chanter, échanger… oui 
cela s’entend !  

Mais j’oublie que cela se vit : les bons gestes pour l’environnement et la planète 
se mul�plient, le vélo trace sa route…. Oui cela se vit ! 



  

 

Bien sûr vous savez tout cela ! …. Alors que puis-je ajouter en ma qualité de 
Maire ? 

 

Que nous sortons d’une année pleine d’incer�tude, marquée par de sombres 
actualités à l’interna�onal, sur le plan économique, poli�que, clima�que et 
surtout humain, je n’oublie pas le drame de Crépol !... Tout cela dans une période 
où les réseaux sociaux enflamment les débats d’une colère à l’autre, ou les 
chaines d’infos en con�nu jouent des coudes devant l’incendie du monde. 

Nous avons, j’en ai une absolue convic�on, désormais besoin de se rassembler, 
en paix, avec sérénité et fraternité, d’un peu d’empathie, bref de metre à 
distance nos divergences, nos désaccords pour construire une société encore 
plus juste.  

 

Pour sor�r d’une ambiance pessimiste voire quelques fois défai�ste, il faut 
con�nuer ensemble, à faire de Tournon une ville de demain. 

Avec détermina�on, la faire progresser dans sa solidarité, avec vous les acteurs 
du territoire, commerçants, ar�sans, industriels, entreprises et producteurs 
locaux, pour que nos concitoyens puissent travailler et vivre à Tournon, enfin 
vous les bénévoles et dirigeants du monde associa�f, vous êtes la garan�e du 
développement du lien social dans notre ville. 

 

Faire progresser notre ville, c’est avec les élus municipaux, se metre 
collec�vement au service des autres, dans leur mission de service public, pour 
les dossiers de notre communauté avec comme objec�f le bien-être des 
habitants. Ceci me donne l’occasion ce soir, du 1er adjoint, à tous les élus, y 
compris la minorité municipale, très sincèrement de tous les remercier, pour leur 
engagement à mes côtés. 

 

L’ac�on publique de notre ville est accompagnée par les agents de notre 
administra�on communale, le sens du service dont ils font preuve nous est plus 
que jamais indispensable dans la construc�on des dossiers, les évolu�ons 
législa�ves et réglementaires permanentes, notamment en ma�ère 



  

d’aménagement du territoire qui sont souvent complexes, avec souvent des 
impacts budgétaires. 

Des remerciements donc appuyés à l’ensemble des agents de notre collec�vité, 
administra�fs et techniques, à leurs encadrants et à la Directrice Générale. 

Dans votre magazine de novembre vous avez pu parcourir le bilan des 3 ans 
d’ac�on municipale, je n’en reprendrai pas le détail, avec notre programme nous 
avons essayé de répondre aux besoins de notre collec�vité, de ses habitants, 
même si je suis conscient que des défis subsistent. 

 

Je cogite sur la présence médicale encore imparfaite sur notre territoire, nous 
recherchons des solu�ons, un remerciement au centre hospitalier, à ARCHE 
Agglo, au Département, pour leur sou�en financier dans l’acquisi�on de locaux 
médicaux sur le parc de santé Saint-Vincent. 

Des défis aussi pour les projets à venir, sur l’extension de la zone économique de 
champagne, une importante opéra�on qui reste à mener à bien d’ici la fin du 
mandat. 

 

2023, c’est 2,4 millions d’Euros d’inves�ssement, dans le développement des 
infrastructures, de la voirie, des bâ�ments, des équipements, et la réhabilita�on 
et l’agrandissement de l’école des Luetes. 

Un accent par�culier a été mis sur le développement durable, avec la 
végétalisa�on de la cour de l’école Vincent d’Indy, ainsi que les travaux 
d’économies d’énergies et de sécurité pour la mobilité en ville. 

 

Alors quelles prévisions pour 2024. 

Il y a des raisons de posi�ver, même si Pierre DAC avait dit (les prévisions sont 
difficiles, surtout lorsqu’elles concernent l’avenir), il est primordial de con�nuer 
à construire l’avenir avec op�misme et détermina�on. 

 

Posi�ver en 2024 c’est une évidence, dans cete année Olympique, au-delà des 
performances spor�ves atendues, ce devra être une année de partage pour tous 
nous rassembler, nous unir, les JO c’est une opportunité excep�onnelle qui 



  

permetra à notre pays de rayonner à l’échelle interna�onale, certainement cete 
compé��on aura des retombées spor�ves, économiques et touris�ques dans 
nos territoires. 

 

Posi�ver en 2024, c’est aussi se réjouir du dynamisme démographique de notre 
ville, nous avons gagné 348 habitants à la suite du recensement 2021, nous 
sommes désormais 11 769 habitants en popula�on totale, chaque année il y a 
toujours plus d’installa�ons que de départs dans notre ville.  

Deux agents vous rendront visite du 18 janvier au 24 février pour le recensement 
annuel.   

 

Posi�ver en 2024, c’est aussi le travail fait avec passion, par les agents du service 
environnement depuis des années, la ville vient de décrocher le label 3 fleurs, 
merci à eux et à leurs encadrants, aux élus en charge du fleurissement et de 
l’environnement, à l’Office de Tourisme pour son accompagnement…… c’est une 
bonne occasion de tous les applaudir.  

 

Il y a aussi des raisons de posi�ver pour 2024, de se réjouir avec les importants 
dossiers en cours, le plus important celui en partenariat avec ARCHE Agglo, le 
futur EcoQuar�er entre Doux et Rhône, sur l’ancien site ITDT, il est en phase pré-
opéra�onnelle, l’année prochaine les premiers travaux des espaces publics 
pourront commencer. 

La démoli�on de l’ancien hôpital en centre-ville débutera au cours du premier 
trimestre, pour laisser place enfin à une opéra�on immobilière. 

La future médiathèque intercommunale portée par l’Agglo dans le cadre de sa 
poli�que de lecture publique, verra son permis de construire instruit en milieu 
d’année, et des premiers travaux prévus en 2025. 

Certes, voyez-vous du temps long réglementaire, pour tous ces dossiers, mais 
nous partageons avec sa�sfac�on l’avancée de la modernisa�on de notre ville. 

 

Les nombreux dossiers d’équipement et d’infrastructure, le réaménagement des 
rues, Jourdan, Lagrange, la poursuite des pistes cyclables pour la sécurité piétons 



  

et vélos, la couverture des courts de tennis et les ves�aires du rugby, la 
solarisa�on des toitures des bâ�ments communaux, l’entre�en et la mise aux 
normes énergé�que et de sécurité des bâ�ments communaux, l’ascenseur de 
l’Hôtel de ville, tout cela sera au menu de 2024 et jusqu’à la fin du mandat.  

La mise en œuvre du projet de territoire ARCHE Agglo arrêté fin 2023 qui est le 
cadre stratégique qui donne du sens à l’ac�on poli�que de l’aggloméra�on et des 
communes, va faciliter la concordance des enjeux de notre ac�on poli�que pour 
notre ville. 

 

Chers amis, Je m’arrêterais là.  

Mais je reviens à la ques�on qui me taraude : qu’avez-vous envie d’entendre ? 

Peut-être : 

Que, mon atachement à la ville n’a pas �édi, que mon envie de con�nuer à la 
voir grandir et mon ardeur à la tâche n’ont pas faibli… soyez en assurés. 

Entendre peut-être : 

Que, cete volonté du bien commun qui anime les élus, n’oublie pas le bien être 
de chacun et que, je voudrais voir briller dans les yeux de tous nos concitoyens 
autant d’étoiles dans le ciel, autant d’étoiles dans la ville quand elle est mise en 
lumière. 

 

Mon vœu le plus cher, est que vous soyez heureux chez vous à Tournon, c’est à 
cela que nous travaillons au quo�dien vos élus et moi. 

 

Chers tournonais, chères tournonaises, chers amis, 

Vive Tournon, vive la république, vive la France ! 

Merci pour votre écoute. 

 

Frédéric SAUSSET 

Maire de Tournon-sur-Rhône, 

Président ARCHE Agglo 


